

Ha continuado el avance en Extremadura y se está terminando la limpieza de La Serena

7 aviones derribados en combate y otros 2 que no fueron señalados en el parte

La hospitalidad española Cuartel General del Generalísimo

En París se acaba de publicar un folleto interesantísimo. Se titula «La figura auténtica de España». Su autor es Fray Luis Gelinó O. P. En estos momentos en que se discute la situación del refugiado político, el folleto de Fray Gelinó es altamente sugestivo y oportuno. El tema de él es la conducta de España con los que en ella se refugiaron en ocasión de la Revolución Francesa, la hospitalidad generosa de la Iglesia española.

Traza Fray Gelinó en el inicio de su ensayo un rápido paralelo entre la Revolución Francesa y la revolución roja de España. De dicho paralelo resulta evidente que la persecución religiosa ha sido en España mucho más intensa y extensa que lo fué en Francia el 89. Las cifras de los mártires del 89 resultan exigüas ante las cifras imponentes de la revolución española. Hubiera podido agregar el autor que ni siquiera en la propia Rusia el furor antirreligioso alcanzó las proporciones que en España.

El clero francés, que dió legiones de mártires en 1879, se refugió en gran número en España. El trato que en ella recibió es analizado con profusión de datos por Fray Gelinó. Las diócesis españolas rivalizaron en su hospitalidad y su cordialidad hacia el clero francés. Toledo, Calahorra, Madrid, Salamanca, Teruel, Badajoz, Granada, Palencia, Plasencia, Córdoba, Osuna, Jaén... Y es interesante seguir a través del folleto lo que fué la labor admirable del Cardenal Lorenzana que presidió la instalación de los refugiados.

Merece singular interés examinar la actitud de España respecto a los refugiados, precisamente en la época en que Francia y España estuvieron en guerra, entre 1793 y 1795. La victoria favoreció primero a las armas españolas que llegaron hasta Tolón, pero el siguiente año los franceses tomaron su desquite recuperando plazas y conquistando muchas de ellas, que fueron reintegradas a España al concertarse la paz de Basilea. Ciertas imprudencias de algunos refugiados en Valencia motivaron disposiciones de cierta rapidez del Virrey, pero el Consejo Real se limitó a disponer que la limitación del derecho de residencia solo se extendiera hasta veinte leguas de la frontera. Mientras duró la guerra ni un solo eclesiástico fué molestado. Por el contrario, todos fueron asistidos por aquellos mismos que debían combatir contra sus compatriotas en el campo de batalla.

Es interesante recordar en estas horas este concepto que de la hospitalidad ante el perseguido, ineluso ante el súbdito de una nación en guerra con ella, tuvo España. La hidalguía y la caballerosidad de España tenía entonces el más firme sostén en el espíritu cristiano.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 29 de Julio de 1938. (III Año Triunfal):

En el frente de Extremadura, ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, habiéndose conseguido, mediante hábil maniobra, liberar y dejar dentro de nuestra zona, la carretera de Puertollano a Acedera. También ha proseguido y está terminándose de efectuar por nuestras tropas la limpieza de la bolsa de la región de La Serena.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados 7 aviones rojos, de ellos 6 de caza tipo «Curtis» y un «Natacha».

Se ha comprobado que los aviones enemigos abatidos el 27 fueron 4, y no 2, como se hizo constar en el parte de dicho día.

En la noche del 26 al 27 se bombardeó el puerto de Gandía, produciéndose incendios en los almacenes, y ayer el de Tarragona y la estación del ferrocarril, causando explosiones e incendios en un importante depósito de material de guerra.

También se bombardearon ayer los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 29 de julio de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Las atrocidades de los rojos en Don Benito

DON BENITO.—El derrumbamiento del frente rojo extremeño ha tenido para el enemigo caracteres de catástrofe. Ha sido la rota de un ejército copado. Por todas partes por donde he pasado he visto trofeos y señales gráficas de la victoria. Unidades que se entregan, grupos dispersos o caídos prisioneros, material de guerra de todas clases en montones y diseminados. Alguna que otra partida quedará por ahí compuesta de los que no pueden con el peso de sus crímenes.

Justicia claman muchas cosas. A voces he oído yo pedir, en Don Benito por gentes honradas que alteraban este grito de petición con el auxilio a algún familiar desmayado, al enterarse de los últimos crímenes cometidos por la hiena marxista, de matiz tártaro que deshonor a la especie humana con delitos que no figuran ni en las novelas por entregas. Este fué el espectáculo «patético» que conturbó mi espíritu en Don Benito, tras aquella impresión agradable que recibí al entrar, de ver enseñar ni-

cionales por todas partes y oír a gritos el regocijo de los habitantes que estaban entregados ya a sus faenas con un aspecto que revelaba la confianza renacida al traspasar el término del pueblo la horda roja.

Vi la llegada del prestigioso comerciante don Ricardo Torroba Vallejo, uno de los cinco o seis que pudieron salvarse de la matanza de prisioneros de última hora que se llevaban los esbirros.

Sábado trágico

El sábado por la noche los marxistas vieron la cosa muy mal, y a toda marcha prepararon la huida. Orden inmediata de evacuación con pena de muerte al que no obedeciera. Los vecinos se escondieron como pudieron y muchos fingieron que se iban, pero se escabulleron por las huertas o tomaron los muchos caminos que hay a través de aquel campo tan fértil. Los criminales no pudieron controlar la evacuación, porque sus dirigentes les tenían prisa porque iban a llegar tarde.

El último tren que había más allá de la estación, no quiso esperar a todos por miedo, y se fué camino de Villanueva.

En esto de la evacuación, en los momentos un grupo de salvajes, al ver que una familia se negaba a ir, arrebataron a una madre joven un niño de un mes, y se lo llevaron en venganza. Al salir abandonaron la criatura en la cuneta de la carretera como una pilitra humana.

Pero el último grupo de milicianos, y quizá el más sanguinario, se llevó a un grupo de ochenta personas que no cometieron otro delito que ser sospechosas de poder ayudar a los nacionales cuando entraran porque habían pertenecido antes a partidos de derecha o eran personas de orden. Entre ellas iban 25 mujeres, la mayoría de 17 a 20 años.

Al sacarlos, una señorita se encará con los sicarios y les dijo que más valía que las mataran allí para no llevarlas fuera de su pueblo. Los criminales por toda respuesta dieron el orden de marcha. Andando iban los pobres rezando. Y al llegar al puerto de La Haba, el sacerdote don Eugenio Pérez y siete más que estaban

Circunstancias y episodios alrededor de la intentona roja en el Ebro

He recorrido de punta a cabo la costa que ha vuelto a ser española en el Mediterráneo. Desde Nules hasta Amposta no me he separado del mar sino siguiendo a los vaivenes de la magnífica carretera y aún allí, cuando he llegado a las tremendas voladuras que los rojos frecuentaron tanto al Norte como al Sur, me he encontrado con algo que ya no es sorpresa: todos los enormes destrozos están reparados y las rutas arregladas y los puentes reconstruidos, muchos definitivamente y otros en vía de ello. Las armaduras para el cemento están levantadas y los muchachos trabajan tan incansablemente que la guerra parece que pasó por aquí hace muchísimo tiempo.

Pero os he hablado de Amposta y es menester que diga algo más a propósito de esta ciudad que desde la desembocadura del Ebro ha visto tan de cerca la última intentona fracasada de los rojos. Ciertamente, lo que os tengo que decir es lo que ya suponéis; en Amposta hay tranquilidad absoluta y yo he llegado, como lo puede hacer cualquier viajero, hasta la misma entrada del puente que los rojos volaron al retirarse. Allí la guardia os aconseja no marchéis más adelante; porque a pesar del parapeto los rojos tiran fuerte. Pero en la otra orilla se les ve dedicados a la constante tarea de cavar trincheras y más trincheras. Y un espectador simple, ingenuo de la guerra, se pregunta: pero si han cruzado el río, aunque hayan tenido que volver grupas por qué diablos se preparan a defenderse? ¿Es que no se consideran seguros ya ni al otro lado?

Claro que escritas estas preguntas sobre la afirmación de donde estamos nosotros y en qué ha parado la famosa intentona marxista. Por este sector, el

enemigo cruzó el río en barcazas y en varias pasarelas que construyó durante la noche. ¿Cuántas pasaron? Es muy difícil la evaluación y ya casi no hace al caso, pero lo importante lo que yo he comprobado siguiendo la línea de nuestras posiciones, es que éstas son las mismas que eran antes, pero ¡qué terrible sacrificio de vidas el que han hecho los enemigos en su intentona insensata!

Pronto, apenas iniciaron su empresa descabellada, nues ras soldaos les respondieron adecuadamente. Las trincheras de la orilla del río, que no tenían más objeto que servir de avanzadilla de protección y vigilancia, informaron de la importancia de los propósitos rojos y nuestros soldados se concentraron en sus posiciones defensivas perfectamente empalizadas. Llegó el ataque enemigo con gran lujo de fuerzas y fué recibido con fuego imprecable. Los rojos forzaron el paso del río por varios sitios y en todos ellos nuestras ametralladoras les recibieron trágicamente. La lucha se generalizó terriblemente y pronto les llegaron refuerzos a nuestros puestos avanzados para responder cumplidamente a la agresión. Fué, como es obligado en este género de acciones, una lucha feroz, sin cuartel. El enemigo trató, como base de sus fuerzas de choque, varias brigadas internacionales y esto sí, para ellos, podía ser una esperanza o una garantía, para los nuestros, era el más preciado de los estímulos. Pero el jefe de nuestras fuerzas dispuso de los hombres suficientes para desenvolverse y pudo pasar al contraataque.

Esto entra casi en la categoría de lo inaudito, pero es rigurosamente exacto; nuestras tropas, agredidas por los que habían cruzado el río, pasaron

a las pocas horas al ataque y las fuerzas, en habilísima maniobra, fueron aprisionando a los rojos que quisieron resistir tenazmente, porque sin duda tenían órdenes severísimos de no ceder un paso. Pero les fué totalmente imposible, porque nuestras tropas estaban decididas a deshacerles. Y fué una lucha feroz, en la que habieron de continuo las bombas de mano y algunas veces hasta los cuchillos. Hasta que cundió la desmoralización y el pánico y los rojos se dieron perfecta cuenta de que a medida que pasaban las horas crecía nuestra moral y su situación de pretendidos invasores resultaba más comprometida. Entonces quisieron retroceder por el mismo camino, pero ya era tarde. Nuestros cañones hábilmente emplazados, habían localizado los puentes enemigos y simultáneamente de dos cañonazos quedaron destruidos dos.

Si queréis, sobre todo los que tengáis nociones de guerra, entenderéis que la hazaña es un poco extraordinaria; no importa; en la guerra hay casualidades. Y lo cierto es que se suceden los hechos providenciales y este es uno de los más destacados. Porque inmediatamente que los fuegos de nuestros cañones intensificaron los esfuerzos sobre esta zona, el trágico desastre adquirió carácter de pavor. Los rojos trataron de salvarse, buscando la huida, pero el río les cortaba fatalmente la salida y principiaron las peleas por las pocas lanchas que aún estaban indemnes, mientras que los que sabían nadar trataban de ganar a nado la otra orilla.

Entonces nuestras ametralladoras llegaron a posesionarse en la misma línea de avanzadilla que antes teníamos, y fué con todo su espanto la caza del hombre, mientras esos hom-

bres no querían entregarse prisioneros o insistían en acciones ofensivas. Finalmente empezaron a surcar las aguas del río en busca de la desembocadura centenares de hombres ahogados, y ni uno solo de los rojos quedó en la orilla derecha que no estuviera en nuestro poder o vagara el desdichado pronto a entregarse al primer requerimiento.

La batalla, en plazo de lucha intensísima, había durado más de 18 horas y lo más extraordinario del caso es que el enemigo que inició la operación con tono de gran ofensiva, fué contestado tan violentamente que además de retirarse al otro lado del río se había dejado en éste—y he de insistir nuevamente en que escribo sólo del sector que he recorrido—más de 500 cadáveres, aparte otros tantos prisioneros, entre nacionales y extranjeros.

Ahora el río arrastra constantemente restos de barcazas, cadáveres de ahogados y de muchos heridos que se tiraron al agua con la esperanza de salvarse y enseres de todas clases de un ejército en desastre.

El episodio se concluirá rápidamente con una de las lecciones más duras de la guerra que ha proporcionado al marxismo el que a pesar de todo aún le falta por experimentar otro trágico castigo...

Julio Ramos.

El Caudillo felicita al Duce por su cumpleaños

BURGOS.—Con motivo de celebrarse el cumpleaños del señor Mussolini, el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dirigido al Duce un cordialísimo telegrama de felicitación, en el que hace votos por su felicidad personal y por la prosperidad y grandeza del Imperio Italiano.

delicados, dijeron que no podían seguir porque tenían los pies hinchados.

Una sarta de blasfemias horribles fué la contestación, y en seguida el sacerdote venerable y los demás impedidos fueron fusilados a presencia de la triste caravana para que sirviera de escarmiento. Doña Josefa Cortés, que iba detenida sólo por el hecho de que dos hijos suyos se pasaron a los nacionales, fué atacada a culatazos y le destrozaron un brazo, con otras heridas graves. La dejaron por muerta.

Hacia Magacela

La comitiva siguió hasta la estación de Magacela. Las noticias que recibían los rojos de sus enlaces eran muy malas para ellos. Pero no soltaban a los ir felices prisioneros. A las 6 de la mañana del domingo daban vista a Campanario y les hicieron seguir unos 15 kilómetros más.

Cuando tuvieron noticias de la conjunción de los ejércitos del sur y del centro, decidieron matar a aquellas pobres gentes. Y dispararon sin piedad. Sólo se salvaron estos seis hombres que huyeron como Dios les dió a entender.

Quedaba el grupo de mujeres. Las pobres gritaban pidiendo piedad. Y creyeron que iban a ser atendidas cuando recibieron orden de seguir andando, dejando retorciéndose en el suelo a sus compañeros de cautiverio.

Pero los cañes comietieron con las muchachas el más vil de los atropellos y, después del escarnio, las mataron ferozmente. Cerca de Campanario se han encontrado sus cuerpos mutilados.

Calcúlese el horror con que recibió la ciudad la noticia que trajo el fugitivo y que fué el espectáculo que yo me encontré en la plaza.

A cerca de 600 se elevan las víctimas hechas en Don Benito. De sacerdotes se han salvado tres, uno de ellos en circunstancias extraordinarias. Los demás fueron martirizados. El párroco de Santiago, don José Gil Lázaro, murió con los brazos en cruz pidiendo a Dios perdón para sus verdugos. Y cayeron después don Benito Barbero, arcipreste; don Luis Carmona, capellán de las Carmelitas; don Santiago Pajares, coadjutor de San Sebastián; don Antonio Bravo, coadjutor de Santiago; don Manuel Parejo, director de las Escuelas del Ave María. Tres sacerdotes más se llevaron presos a Tolosa y Orihuela, donde tienen a muchos patriotas sometidos a suplicio.

Martirologio

Los PP. Misioneros del Corazón de María fueron los primeros blancos de la horda. Así les pagaron la educación que daban a los niños pobres. Y murieron asesinados brutalmente el superior R. P. Julio Delgado, el P. Miguel Misa, el P. Domingo Abad, el P. Suárez y un hermano lego. Después saquearon el Colegio.

La magnífica colegiata de Santiago estaba convertida en taller colectivo de carpintería. La pila bautismal la utilizaban para hacer cal. Las iglesias de San Sebastián, Santa María, las Carmelitas, la ermita de las Cruces y demás iglesias no conservan más que los edificios.

Las pobres monjas fueron llevadas a Madrid. Las Hermanitas de los Pobres y ancianos desamparados las utilizaron para menesteres forzados.

Continúa en la 4.ª página

LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Las fuerzas más decisivas bajo todos los aspectos que han intervenido en la tierra de España son, sin duda alguna, las brigadas internacionales. Por su formación compuesta, representan un factor completamente nuevo en la historia de la guerra moderna y no se les puede comparar más que a los ejércitos de lansquenetes de los pasados siglos. Son, en efecto, los lansquenetes rojos del siglo XX, y, como sus antepasados, han perdido todo sentimiento de patria y toda noción de las fronteras de su país. Sin embargo, son más peligrosos todavía, y con mucho, que todo el ejército de lansquenetes de la Edad Media, por cuanto son los lansquenetes de la revolución mundial.

Las fuerzas internacionales de combate contarán por lo menos 50.000 hombres, reclutados en todos los países. Con el apoyo de Moscú, han sido «arrendados» a España en el sentido de anarquistas, y permanecerán en adelante constituidos.

Esas brigadas constituyen la nueva potencia de guerra clásica con la que cada soldado, cada político, tendrá que contar en el porvenir. Actualmente luchan en España, ¿Dónde y cuándo lucharán mañana, cuando la guerra en la Península Ibérica haya terminado. Jamás pudo sostener Moscú con tanta energía una revolución como la que está sosteniendo en España con sus brigadas. Por vez primera, Moscú ha conseguido llevar todas sus tropas, los auxiliares del proletariado mundial, a un solo teatro de operaciones revolucionarias tan lejano. En Hungría, en Italia, en Alemania y en América del Sur los comunistas indígenas han tenido que arreglárselos solos. Pero en el curso de las futuras empresas revolucionarias, habrá que contar con ese cuerpo de voluntarios marxistas, bien entrenado y organizado según una severa disciplina.

¿Dónde y mejor que en España podía conocer Moscú el favor del destino? ¿Cuándo habría podido mezclar sus mercenarios rojos, procedentes del mundo entero, al drama de una guerra civil? El empleo de las brigadas anuncia una nueva fase de la táctica revolucionaria marxista. Esta táctica es suficientemente clara para cualquiera que quiera verla; a partir

de hoy, los elementos más extremos y más vindicativos del mundo entero la «éite» del marxismo, considerarán toda guerra civil como su campo de operaciones. Las brigadas fluirán de por todas partes, doquiera tengan posibilidad de establecer una dictadura comunista.

La guerra de España ha fundado y las funde en una organización mundial. Aquellos que entran en España, los «veteranos» serán los agitadores, los jefes de expediciones futuras. Se creará un Estado mayor internacional, con cuarteles generales de división en cada país, un cuerpo revolucionario internacional, cuyos soldados vivirán como «pacíficos burgueses» en sus patrias «capitalistas», mientras que sus oficiales y suboficiales irán a buscar en Moscú las bases de su formación militar. Las brigadas adquirirán una táctica y una estrategia propias, constituirán la aliada invisible de Moscú.

La experiencia roja de España puede considerarse que ha tenido el éxito suficiente para que los soviets puedan hacer intervenir en la próxima sublevación revolucionaria un cuerpo de brigadas, fuerzas más típicas del actual mercenariado, incluidas ya en el censo... Los Estados liberalodemocráticos podrán servir en este aspecto de campo de maniobras.

¿Dónde se verá su giro a las brigadas internacionales la vez primera, cuando la guerra de España haya terminado? Los mercenarios de Moscú no se resignarán, al abandonar el suelo trágico de España, a volver a su «patria» para llevar en ella una pacífica vida burguesa.

Doquiera los gobiernos liberales y burgueses den toda suerte de libertades a los agitadores marxistas y les dejen preparar sin trabas la revolución bolchevique, surgirán tarde o temprano las brigadas volantes de la revolución mundial, que han recibido el bautismo de fuego en la guerra de España, y que han adquirido una tradición militar y un tipo de organización sólida. Jamás dispuso Moscú de una arma tan poderosa. A cada país le toca preservarse de esas brigadas por los medios más eficaces.

Por International.

Los rojos envían plata a Francia

PARIS.—Han llegado en camiones a Perthus 118 toneladas de plata, por valor de 56 millones de francos, proceden de Barcelona y fueron trasladados inmediatamente a coches de ferrocarril para ser conducidos a París. Esta plata representa el pago de diversos géneros que Barcelona ha comprado a Francia.—D. N. B.

Envío de calzado a los rojos

SAN JUAN DE LUZ.—Las autoridades hispano bolcheviques de Barcelona comunican que se ha llegado a un acuerdo con las organizaciones mixtas de cartadores franceses, concernientes a envíos importantes de cueros y calzados a la España roja. Los mercaderes deben estar elaborados a horas extraordinarias.—D. N. B.

Sección religiosa

SANTORAL

JULIO
31
DOMINGO

La misa y oficio divino son del domingo VIII de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Fiestas Q andes

Sin Vicente.—Por la mañana, a las diez, misa solemne con sermón a cargo de don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. C. Quedará S. D. M. de manifestar hasta las siete de la tarde, hora en que, tras las procesiones sacramentales que recorrerá las principales calles de la Feligresía.

La Reina del Carmelo

La Santa.—Fiesta de despedida. Por la mañana, a las ocho, misa solemne cantada. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el R. P. González del N. S. Jesús, C. D., ejercicio del mes, reserva y despedida. Se terminarán los cultos con la tierna ceremonia de Besamanos de la Reina del Carmelo.

SANTORAL

AGOSTO
1
LUNES

La misa y oficio divino son de la Octava de Santiago, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de la Residencia Provincial. Exposición de S. D. M. a las nueve de la mañana. Reserva a las cinco de la tarde.

Barcelona pone obstáculos a la retirada de voluntarios

LONDRES.—Ha sido comunicada a los miembros del Comité de No Intervención la nota de respuesta del Comité de Barcelona al proyecto de retirada de voluntarios extranjeros. La citada nota es un conjunto de reservas y observaciones que, si bien se dice en ella aceptarse de principio dicha retirada, constituyen un «diplomático» impedimento a la realización del mencionado proyecto.

El Comité de Barcelona propone una nueva clasificación para la retirada de voluntarios. En el proyecto del Comité, dicha clasificación consta de cuatro categorías: voluntarios de tierra, aire, mar y civiles. Barcelona pide una nueva clasificación en la que figuren especialmente «técnicos» (aviadores, servidores de cañones antiaéreos, etc.) y «oficiales de Estado Mayor».

De la Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Título. Por el Rectorado de la Universidad de Valladolid ha sido enviado a esta Sección para su entrega al interesado Titulo definitivo de Licenciado en Derecho a favor de don María Sanz Montañés.

Aumento gradual de sueldos. Se han formalizado y cursado a la Diputación provincial las nóminas de aumento gradual de sueldos correspondientes al pasado año de 1937, por si dicha Corporación cree oportuno acordar el pago de referidas nóminas.

Casa-habitación. La Jefatura del Servicio Nacional de 1.ª enseñanza ha enviado a informe de esta Sección la consulta formulada a aquella Superioridad por la Alcaldía de Alcubuela, de esta provincia, sobre el derecho a casa-habitación de los maestros consortes de aquella localidad, habiéndose devuelto a dicha Jefatura desahucos de empujo el informe recamado.

Maestros de zona no liberada. Conforme a lo dispuesto en la norma 8.ª de la circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza del 13 del actual publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 19 se remite al señor inspector especial de enseñanza para Teruel, residente en Zaragoza, relación de los Maestros de la zona no liberada de las provincias de Levante que sirven provisionalmente en esta provincia comprendidos en la norma 8.ª de la mencionada Circular.

A los maestros de la zona no liberada que sirven actualmente en esta provincia.

La Jefatura del Servicio Nacional de 1.ª enseñanza, en orden telegráfica circular de fecha 27 del actual, ordena a esta Sección que se publique con carácter urgente una nota explicativa de la aplicación de la Orden de la citada Jefatura del día 13 de los contenidos, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del pasado día 19, a los maestros titulares de escuelas encuadradas en la zona roja con destino provisional en esta provincia.

Por la mencionada Orden de 13 del presente mes, quedan para regular la retribución provisional de los maestros que regentan en la zona roja y sean acreedores a ella, y para acometer la reorganización de la enseñanza primaria en los territorios de Cataluña y de Levante que nuestro heroico Ejército va rescatando en su avance victorioso, se dispone, en la parte cuya publicación se interesa en la referida orden telegráfica circular, lo siguiente:

«Todos los maestros de la zona no liberada de Cataluña que en el día de hoy regentan provisional o interinamente escuelas en cualquier provincia, se pondrán, mediante instancia, a disposición del señor inspector especial designado para las provincias de Lérida, Tarragona y Castellón, antes del 15 de agosto próximo, con el fin de que puedan regentar destino, según las necesidades del servicio, en aquellas provincias. Las Secciones Administrativas enviarán a dicho señor inspector especial, que tiene su residencia en Zaragoza, una relación de los maestros a quienes afecta esta norma y que se hallan destinados temporalmente en escuelas de su provincia. En estas relaciones consignarán los nombres, número escalafonal, escuela de que son titulares y fecha de presentación de los maestros. Estos consignarán al margen de sus instancias el orden de preferencia de las tres provincias de Lérida, Tarragona y Castellón mencionadas.

El señor inspector especial, a la vista de la relación de Escuelas va-

También se pide que sean considerados como «extranjeros» y, por tanto, evacuados de la España nacional, los marcos y legionarios alistados después del 18 de julio de 1936.

La respuesta de Barcelona ha pasado a estudio del Comité de No Intervención.

Génesis de la paz

III

Habríamos a la ligera de la interpretación del trío: igualdad, libertad y fraternidad a través de los cinco años de falsa república y el Estado que nace. Con falacia venían predicando los pseudo intelectuales la igualdad inyectando en el pobre pueblo la semilla venenosa. Todos somos iguales, decían. ¿Desde cuándo? Siempre—dijo Jesucristo—habrá ricos y pobres y no se equivocó. Es infalible.

Pero la igualdad de estos malvólocos pronto se vió. Despojarse al que con el sudor de su frente o por herencia legal gozaba de un pequeño capital, de eso que le correspondía por derecho propio, para aceptar y disfrutar de él. ¿Que era robado? No les importó, tenían la conciencia muy ancha. Bonito era el proceder de estos insensatos. Adquirían porque les venía en gana capitales que no les correspondían y por lo tanto no sabían los sacrificios que les habían costado reunirlos a sus propietarios; por eso bien claro se ha visto, al no saber el valor de lo que robaban, bien lo desbarataban en seguida o lo vendían por una insignificante; y de esa manera han derrochado todo un tesoro y riquezas de una nación tan rica como es España.

Esta es la igualdad que predicaban y todavía siguen predicando esos lobos disfrazados con la piel de oveja. Como prueba os ofrecemos—sólo al recordarlo sonrojamos—el «paraíso de la zona roja».

Nuestra igualdad, la del Generalísimo Franco, la que nos ofrece la doctrina nacional-sindicalista, está dentro de la razón y ya es un hecho en el Estado que nace. Apoyándose en lo cristiano, admite la existencia de pobres y ricos: «Que el útil no baje un poco para que el primero suba y de esta forma llegar a una unión, a una estrechez de brazos». El punto 10 dice: Repudiamos el sistema capitalista, que se desentende de las necesidades populares, deshumaniza la

enseñanza en cada una de las tres provincias, llamará, teniendo en cuenta la preferencia señalada en las instancias, mientras esta sea compatible con las necesidades del servicio, los maestros necesarios, siguiendo el orden escalafonal, haciendo este llamamiento por conducto de la Sección Administrativa en donde los interesados tienen destino. El día 25 de agosto, en el despacho del señor inspector y con asistencia de los jefes de las Secciones de las tres provincias, se celebrará elección de escuela en la forma señalada para los del grupo A) en la circular de 31 de agosto de 1937, levantándose acta por duplicado y notificando los nombramientos a la Sección Administrativa donde el maestro vino ejerciendo, a fin de que extienda su cese y remita la liquidación de haberes y expediente personal.

«Todos los maestros de la zona no liberada de las provincias de Levante, a excepción de Cataluña, que regentan hoy destino temporal en cualquier otra provincia, se pondrán a disposición del señor inspector especial para Teruel, residente en Zaragoza, a fin de servir escuelas de aquella provincia y territorios de otras que se vayan liberando. Los trámites de presentación por instancia y destino serán iguales a los señalados en la norma anterior.»

«Los maestros a quienes afectan las dos normas anteriores que no se pusieron a disposición o no aceptaron la escuela que se les adjudicó, quedarán incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción Pública y se les incoará el oportuno expediente, considerando falta grave el incumplimiento de cualquiera de los dos requisitos.»

Lo que se publica para conocimiento de los maestros comprendidos en las reglas que quedan transcritas.

Avila, 29 de julio de 1938. III Año Triunfal.—El jefe de la Sección, Pablo Pérez.

Propiedad privada y aglomeración de trabajadores en masas informes, propicias a la miseria y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos también el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado Nacional. El punto 12 nos añade: La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos. El punto 15 nos afirma: Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Aclaraciones no necesitan, están tan claras que el más torpe lo entiende. Así cada uno por sí compare y opine. ¡Qué contraste de doctrina, y procedencia!

Pasemos ahora a la libertad que el pueblo ignorante de sus deberes convirtió en libertinaje, viniendo de aquí los constantes y continuos desmanes en la vía pública, que trajo consigo el desequilibrio de la economía, la debilidad del poder, que no se supo oponer viniendo de aquí la anarquía que hoy disfrutan en la zona roja. ¡Maldita libertad, si es como ellos han creído.

La España nacionalista declara que «la dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e inagotables». Pero bien, como sabe la ignorancia existe en el pueblo el espíritu que tenemos de gobernarlo todo y por lo tanto de ser lo cierto lo que nosotros llamamos, añade el mismo artículo: «A nadie será permitido usar de su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria». «Una disciplina rigurosa impedirá todo intento anárquico o anárquico, a desvirtuar a los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria». Y con esta recogida de cables sueltos asegura el orden público y la tranquilidad ciudadana, o sea, la paz en el nuevo Estado.

Y para terminar, pasamos a tratar de la fraternidad. ¿Pero para qué vamos a hablar de esta cuando nos zaton a las masas a la lucha de clases? El caso es paradójico. Como aquel programa con que embobaron a sus hueses, en las elecciones del 16 de febrero, en donde aumentaban todos los servicios: el de sanidad, comunicaciones etc., con una disminución al mismo tiempo, de los impuestos, ¿Cómo se van a aumentar los servicios con una reducción a la vez de impuestos? Sea por obra de milagro; porque si no tampoco es fácil explicarse uno. En cambio el Estado forjado por esa juventud rebosante de un ideal llevavo ya hoy a la práctica sin utopía, de la que carece, emancipa la fraternidad en el siguiente párrafo del punto once: «Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan en la producción constituyen en él una totalidad orgánica.»

Aquí tienes lector, de una parte el programa comunista con su obra «el gran paraíso de la zona roja», y de otra el de la España nacionalista, el de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. con su «Estado de paz y de justicia implantado en la parte de nuestra Patria», o sea, la anti-España y España frente a frente en la génesis de la paz.

Guerra al comunismo... Por la España Una, Grande y Libre. (Atriba España)

Lino Rodríguez-Arias Bustamante

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Sellos para las Misiones

El sello es hoy base de civilización, pues base de civilización es cuanto ayuda a que se conozca el Evangelio de Cristo, y el «sello» es hoy un medio eficaz para ello. La sed de coleccionar sellos ha invadido los corazones más recónditos del Globo. Los «sellos» procuran al misionero muchas amistades entre los pobres salvajes; los «sellos» le ayudan a traer y convertir insensiblemente al Cristianismo. Su venta le proporciona muchos recursos para dar vida a sus concepciones gigantes de evangelización. Es un medio tan eficaz como nuevo.

No niegues, caro lector, tan sencilla cooperación al misionero. Desde hoy serás tú también misionero, recogiendo «sellos» para las Misiones. Alistate con entusiasmo a esta Cruzada y haz que se alisten todos tus amigos y conocidos.

IMPORTANTE.—El «sello» debe estar bien enterado; para ello recórtese con abundante margen de papel alrededor del sello. Pueden mandarse como impresos.

Envíos a «Misioneros del Sagrado Corazón».—Logroño.

La Colonia añeja IBE

La Brillantina perfumada IBE

La Pasta dentrífica IBE

Son tres productos españoles de absoluta garantía; envíelos.

Mientras la Pasión habla en París, Doiot ensalza a la España Nacional

PARIS.—La «Consideración General de un Trabajo» (C. G. T.) ha celebrado un mitin en el Velódromo de Lievriero, «en favor de la Paz y contra los bombarderos aéreos de ciudades abiertas». Hicieron uso de la palabra entre otros incendiarios el senador Cachin, y Dolores Ibarruri. «La Pasión», además de otros agitadores «extranjeros, que solicitaron la reapertura de la frontera franco-catalana y la retirada de los voluntarios que combaten al lado del Generalísimo Franco. Mientras este mitin se celebraba, en la Sala Wagram, también de París, tenía lugar un importante acto político del Partido Popular francés, con asistencia de 10.000 ahondos. El jefe del Partido, Jacques Doiot, hizo uso de la palabra eligiendo altamente a la España nacional sobre cuyo floreciente estado dió interesantes detalles que pudo recoger en el curso de su último viaje a través de ella. Solicitó el inmediato envío de un representante francés cerca del Gobierno de Burgos.

Después hablaron diez milicianos franceses huidos de la España roja, dedicando palabras de vivo agradecimiento hacia Jacques Doiot, por haberles hecho comprender la mentira del marxismo.

AVILA.—Tip. y Ens. de Santa María

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

A todas los productores de trigo
Aunque lo avisé no ha sido recogida la cosecha de trigo de este año...

Mas como pudiera darse el caso de que algunos agricultores se viesen precisados a realizar ventas de trigo antes de la total recogida...

Espero que no habrá lugar a aplicar sanciones por el incumplimiento de esta orden...

Precisa esta Jefatura recordar a todos los productores la necesidad de que pongan especial cuidado en la limpieza de todo el trigo que recolecten...

Al mismo tiempo, encarezco a todos los productores el cumplimiento de la obligación de ofrecer a esta Jefatura todo el trigo...

El oro que puede obtenerse de los desechos

MILAN.—El Depósito Provincial ha organizado una Exposición originalísima, que es la primera de su género...

Va en el periodo de las sanciones fué instituido el «saco de la Cruz Roja», que enseñó muchas cosas. Los diarios entonces explicaron su mecanismo y su utilidad...

La Cruz Roja—caso que se quieren dar a esta Institución— los venden...

dos los productores el cumplimiento de la obligación de ofrecer a esta Jefatura todo el trigo que a su juicio reuna condiciones de pureza, finura y demás características para simiente...

Avila 26 de julio de 1938. (III Año Triunfa).

Mariano Hinojal, jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo de Avila.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

a las respectivas industrias, obteniendo dinero útil para sus obras benéficas de guerra y de paz. En los talleres de la industria nacional, estos mismos desechos que han producido ya a la Cruz Roja un provecho...

Pero una avisada ama de casa puede también recoger desechos y venderlos a su provecho; obtendrá ganancias insospechadas y dará siempre primeras materias utilísimas al Estado.

Es realmente sorprendente, por no decir increíble, el valor comercial que según cálculos exactos pueden tener las cosas más desechadas, que cada día se tiran. Un billete de tranvía parece una cosa insignificante, sin valor ninguno...

En poco más del primer mes de las sanciones, del 13 de noviembre al 31 de diciembre de 1935, la única recogida del papel inservible dió en Roma una cantidad de 10 000 quintales, con un promedio de cerca de 250 quintales por día...

Cuando se habla de desechos, no se quiere decir solamente papel. Los trapos, los retazos, los hierros viejos, los vidrios rotos, cien cosas increíbles son residuos utilísimos. Hasta trozos de madera, la ceniza de la pipa y de los cigarrillos...

En Milán han pensado utilizar las cápsulas con las que están cerradas las botellas de leche pasteurizada. Y ha sido calculado que en la sola ciudad de Milán éstas representan cerca de dos quintales de aluminio por día...

AVIACION MILITAR

Región Aérea del Centro

Se pone en conocimiento de los interesados, que el plazo de admisión de instancias, para el concurso de empleados de Oficina y Talleres en esta Jefatura, termina el día 31 del actual...

Avila 27 de Julio de 1938. (III Año Triunfa).—El comandante Jefe de Parque Regional, Arturo Méndez Maldonado.

«Pomada Cerezo»

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

capítulo de las importaciones de esta materia.

En el pasado invierno ha sido calculado, a base del número de los inscritos de la G. I. L., que si los bañistas, vanguardistas pequeñas y jóvenes italianas, hiciesen cada uno de ellos dos días solamente por semana la recogida de papel...

También en el pasado invierno, a propósito de la autarquía económica apareció en los diarios, más o menos destacada, la noticia de un descubrimiento hecho por la industria ya en el periodo de las sanciones: a saber, que son preciosos, porque son utilizables a cambio de otras primeras materias hasta los posos del café...

Desde el momento que la crisis económica y la política han hecho difícil el problema de la vida de los pueblos y han dado un enorme valor a cosas que parecían no tener ninguno, el oro ya no es el único oro existente en el mundo...

Desde el momento que la crisis económica y la política han hecho difícil el problema de la vida de los pueblos y han dado un enorme valor a cosas que parecían no tener ninguno, el oro ya no es el único oro existente en el mundo. Un trapo, un hueso, un botón, las plumas de un pollo, una lata, un trozo de papel...

Desde Gimialcón

Subsanando una omisión

En el periódico del día 22, aparece una reseña de la manifestación realizada con motivo del aniversario de nuestro glorioso Azimientamiento Nacional, dejando de consignar la aportación personal de la añada a Falange Española Tradicionalista...

La labor callada, hasta ahora, me propongo exponer hiriendo quizá la humildad de dicha señorita; pero ha demostrado ser de un espíritu altamente patriótico...

La salve fué cantada con armoniosa y delicada voz por las señoritas: Emiliana Sánchez, Claudia Navarro, Flora Martín, Esperanza Alonso y Nieves Martín...

Bien por todos, pues al día antes honraron a su Virgencita del Carmen celebrando su fiesta, quiso igualmente demostrar su entusiasmo en la conmemoración de fecha tan gloriosa e imborrable en el alma de verdadero español.

Que las súplicas elevadas al Altísimo en bien de nuestra España sean fruto de esa paz envidiable por todos los que nos admiran y con el alma llena de emoción.

Un vecino.

El Congreso de los Sin-Dios en Londres

GINEBRA.—El órgano de los Sin Dios soviéticos, «Antirreligiosnik», en su número 6, que acaba de aparecer, da detalles sobre la preparación del Congreso de Librepensadores de Londres.

Los delegados que tomarán parte en el mismo lo harán en representación de los países siguientes: Alemania, Inglaterra, China, España, Estados Unidos, Francia, Holanda, India, Luxemburgo, Suiza, Checoslovaquia y la URSS.

En ocasión de la Conferencia, la Oficina internacional de la Unión mundial de librepensadores edita un número especial del Boletín internacional, «L'Etoile rationaliste» que contendrá los principales rapports presentados en la reunión de Londres.

El Comité ejecutivo de la Unión mundial se ha reunido en Bélgica para examinar los últimos preparativos con vista al Congreso. La mayor parte de las secciones se preparan igualmente a la manifestación por medio de las Conferencias nacionales.

(E. I. A.)

Envia tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

Advertisement for 'SALUDABLE' featuring a bull and text: 'CURA LA BACERA O CARBUNCO DEL GANADO'. Includes 'LABORATORIO FACI' and 'Pablicidad ERRE.—Zaragoza'.

Advertisement for 'Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO'. Lists services like 'Sección de Piscicultura', 'Consulta de Oftalmología', etc. Includes 'NOTAS' and 'El Director, Fernando Chacón'.

Advertisement for 'Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA Horario'. Lists services like 'Apartados oficiales', 'Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales', etc. Includes 'NOTAS' at the bottom.

Advertisement for '¡Español!' magazine. Text: 'Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS...'

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0/50 céntimos.

AVILA AL DIA

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

El ltimo, señor delegado provincial de Orden Público ha impuesto las siguientes multas:

Por viajar sin salvoconducto: Bataventura Jiménez Marín, vecino de N. Herra, 24 pesetas; Milagros González Gómez, vecina de Niharra, 15; Eugenia Jiménez García, vecina de Monsalpe, 15; Nemesio Prieto García, vecino de La Serrada, 24; María García López, vecina de La Colilla, 15; Natalio Caballero Pindado, vecino de La Colilla, 24; Crescencia Arribas Prieto, vecina de Padrieros, 15; Felipe Bázquez González, vecino de Gavilanes, 27; Justa Fernández García, vecina de Gavilanes, 15; Eadio Herrero Sánchez, 24. Agustín Vela Martín, vecino de Diego Alvaro, por falta de colaboración a. O. orioso Movimiento Nacional, 2.000 pesetas.

Santiago Ortega Lumbreras vecino de Adanero, por haber cobrado con exceso un servicio de automóvil, 150 pesetas.

Han visitado al ltimo, señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Don Emilio Soriano, don Francisco Artigas, doña Vicenta Anibaró, don Felipe Sivele, don Demetrio Herraes, don Primitivo Hernández

SE VENDE una bomba aspirante impelente superior. Razón en esta Administración.

Una niña muerta

Cuando se hallaba jugando en el desván de la casa de los oficios, de Arenas de San Pedro, la niña Pilar Marquz Alonso, se derrumbó una pared que alcanzó a la pequeña la cual falleció instantáneamente. El juzgado instruyó diligencias.

(Viene de la página 1.ª)

Dos pobres monjitas que tuvieron una sonrisa de alegría cuando se tomó Teruel, fueron llevadas nadie sabe a donde.

Vasos sagrados y cuadros de valor se los llevaron. Los retablos y las imágenes, destruidas con saña infernal. Y en las puertas de las iglesias, cartelones comunistas. A la pila del agua bendita un cartel con normas dadas por la Pasionaria para vender. Lo grotesco se daba la mano con lo trágico.

Queda mucho más por relatar no exento de interés, que lo dejaré para otra crónica por no alargar ésta.

Ramón Resa.

Lo que piden nuestros soldados

Una medalla de la Virgen del Carmen con cadena y una pluma estilográfica Marimón H. nº 1.

Una medalla de la Virgen de Sonsoles con cadena. Sebastián Cantalapiedra.

Una máquina fotográfica con carrete y una medalla de la Virgen del Carmen con cadena Marcelino Marfillo.

Todos pertenecientes a la 38 Bataría de acorazamiento inmediato 65. Estafeta de campaña 49.

SE VENDE barata una afeitadora nueva con motor de 1 y medio H. P. o sin él. Razón en esta Administración.

Aviso a los practicantes

Se ruega asistan a la reunión que se celebrará el día 4 de agosto para proceder a la reorganización del Colegio en esta provincia.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Sobre constitución del Colegio, en fusión con el de Segovia. 2.º Elección de junta directiva, en colaboración con el Colegio de Segovia.

A esta reunión asistirá un delegado de la Junta Nacional.

Se ruega la asistencia, si no puede asistir envíe su adhesión a don Mariano Delgado, San Segundo, 6.

La reunión se celebrará en el Colegio de médicos, a las tres y media en primera convocatoria, y en segunda a las cuatro.

Avila, 26 de julio de 1938. III AÑO Titulada.—P. la comisión, J. Manso.

NODRIZA se necesita para criar en casa de los padres. Informará en Avila, N. mesio Marín, Caballeros, 7 Pcluquería.

La solemnidad de Fiestas Grandes

Miñana, a las siete de la tarde, saldrá de la iglesia de San Vicente la tradicional procesión Sacramental de Fiestas Grandes, que recorrerá las principales calles de la feligresía.

La recaudación del Subsidio pro-combatiente

Durante el pasado mes de Junio la recaudación obtenida para Subsidio pro-combatiente en esta Capital asciende a 59.758 pesetas, las cuales se desgosan del modo siguiente: por venta de tickets, 45.275 pesetas; por pl. to ú. lico, 12.996; por día sin postre, 1.687.

Denunciada

Por viajar sin salvoconducto ha sido denunciada la vecina de El Arena, Aveina Serrano.

Sección Agrorómica de Avila

Precios de harina, pan y subproductos

El jefe del Servicio Nacional de Agricultura, ha fijado para el mes de agosto para la harina panadera, clase UNICA, pan familiar y subproductos de la moliadura que adquieran los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los precios que a continuación se expresan: Harina panadera clase UNICA.—65:30 pesetas los 100 kilos, netos, en fábrica y sin envase, con pago al contado e incluidas las comisiones que corren a cargo del vendedor, sea cualquiera la partida con que se opere si se destina a panadería.

Cuando los compradores sean industriales no panaderos (paniferos, churreros, etc.), si la compra no llega a 2.000 kilos, podrá recargarse hasta un dos por 100 del precio fijado para harina de panadería. El precio de la harina UNICA podrá oscilar hasta en un uno por 100 en alza o en baja.

Pan familiar.—Pieza de dos kilos, 1.32 pesetas; de un kilo, 0.67 pesetas, y de medio kilo, 0.35 pesetas.

Estos precios son para ventas en puesto o taller, pudiendo ser aumentados en el reparto a domicilio en dos céntimos el kilo.

Subproductos de la moliadura.—Cuarta, 26 pesetas; salvado, 23 pesetas, y salvado hoja 26 pesetas. Todo ello por 100 kilos, al pié de fábrica y sin envase.

En las ventas de los Sindicatos a los asociados que estén en la misma localidad que la fábrica abastecedora, el aumento que por todos gastos podrá cobrarse no será superior a tres por 100 del precio inicial.

El ingeniero jefe, Francisco de la Peña.

Dr. C. Fernández Ruíz
Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.
Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él la próxima semana:

- Reverendos Padres Dominicos. Don Segundo Fernández. Don Sebastián López. Don Victorino Martín. Doña Petra Sánchez. Don Nicolás Carrillo. Don Saturnino Tejerizo. Don Manuel Sánchez Ramos. Don Arturo Canales.

Creada una plaza de encargado de los servicios, se anuncia para que los aspirantes presenten instancias al presidente (en la Secretaría del Ayuntamiento) en plazo de cinco días. La Junta e girá libremente.

Doctor MADUREIRA

De paso en Avila. Ginecología y operaciones. Martes, jueves y sábados de cuatro a cinco en el Colegio de la Purísima Concepción.
Consultas marcadas con 24 horas de anticipación.

De Sanidad

El Excmo. señor Gobernador civil, de acuerdo con el señor inspector provincial de Sanidad, ha dispuesto que los acaudales que aún no han instalado la oficina de Sanidad municipal en sus respectivos Ayuntamientos procedan a hacerlo en el improrrogable plazo de diez días, y en caso contrario serán sancionados.

Visado por la ceguera

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro muy querido amigo el administrador de EL DIARIO, don Luciano Muñoz. Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud. Nuestra cordial enhorabuena.

De días

Miñana, festividad de San Ignacio de Loyola, los celebrarán los señores Pidal, Fiter, Jiménez y Mejía.

—Hoy los ha celebrado nuestro querido amigo el dueño de la imprenta donde se edita EL DIARIO, don Senén Martín.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Pedro recibió las aguas bautismales el recién nacido hijo del probo funcionario de Correos, don Bernardo Bermejo y de su esposa doña María Luisa Cuervo.

Le administró el Sacramento el párroco de la citada iglesia don Robustiano Pérez Arroyo, quien impuso al neófito los nombres de José Antonio, y fueron padrinos el industrial don Federico Cuervo y la agraciada señorita Carmina Bázquez Bermejo, primos del nuevo cristiano.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un succulento lunch en el domicilio de los padres del bautizado.

A las muchas felicitaciones recibidas por éstos y demás familias, unimos la nuestra.

Aniversario

Hice hoy dos años que murieron en Arenas de San Pedro, víctimas del odio marxista, los valientes muchachos de las milicias nacionales que defendieron la villa desde la torre de la iglesia.

Con este motivo se han celebrado sufragos por sus almas en esta ciudad y en la villa de Arenas de San Pedro.

A los familiares de los difuntos renovamos nuestro sentimiento.

Información municipal

El alcalde, señor Irujo, ha impuesto diversas multas a algunos dueños de perros por circular estos sin brazal por la vía pública.

ANIS TOLEDO

Eres abulense y pides copas de un anís cualquiera, o de un licor extranjero teniendo en casa esa joya que se llama ANIS TOLEDO? ¡te digo que no te creas!

Acaso te dijo el «barman»... —interesado en lo viejo— que no lo conoce aún... que no consiguió traerlo... la fábrica está en La Torre de Esteban Hambrán (Toledo).

Denuncias contra Soborit y Trifón Gómez

BARCELONA.—C. N. T. ha hecho una grave denuncia contra el director general de Aduanas de la zona roja, Andrés Saborit.

Acusa a este de haberse llevado al lugar donde vive su familia en Francia cinco millones de pesetas en plata, lingotes de oro y billetes de los que admite el canje el Banco de España en Burgos.

Los propios elementos de la C. N. T. que han presentado esta denuncia afirman que tienen en su poder pruebas documentales de la actuación de Saborit y de los negocios que éste hizo con la sociedad capitalista que explotaba en Madrid los servicios públicos.

En este último asunto dicen que está complicado el también director general de Abastecimiento de la zona roja, Trifón Gómez.

El gobernador de Ciudad Real ordena la fortificación

BARCELONA.—El gobernador civil de Ciudad Real, ha dictado un bando en el que se ordena que toda la población se apreste a la defensa de la ciudad, para lo cual todos los habitantes deberán trabajar sin descanso en la construcción de fortificaciones en los lugares que señalen las «autoridades» militares.

Todos los hombres mayores de 17 años han sido llamados para empuñar las armas.

Los cables de amarre de las naves de Salomón

EL CAIRO.—Durante los recientes trabajos de excavación en las costas del Mar Rojo en las proximidades de la península de Sinaí, ha sido identificada la situación de un antiguo puerto existente entre el décimo y el octavo siglo antes de Jesucristo y que tuvo el periodo de máximo florecimiento bajo el reino de Salomón. Han sido descubiertos, enterrados en el desierto de arena, hasta los cordeles que servían para amarrar en la ribera los navios del gran rey sabio. Este puerto surgía precisamente en la punta septentrional del golfo Acaba, en la localidad bien conocida por los árabes bajo el nombre de Tel-en-Hi-ish.

En las casas hasta ahora excavadas han sido descubiertos también numerosos utensilios de cuero que remontan a muchos siglos antes de la era cristiana.—(USI).

Veintiocho religiosas españolas llegan a Inglaterra

LONDRES.—Llegaron a la estación Victoria las veintiocho religiosas españolas, que, tras grandes gestiones de Mr. Kennedy, embajador de los Estados Unidos en Londres, y del Foreign Office, han podido salir de Barcelona en un destructor británico.

Seguirán para diversos conventos del Sagrado Corazón de Jesús.

Una fotografía y una carta del Caudillo a un joven napolitano

NAPOLES.—El estudiante napolitano Attilio Longhi había enviado al Generalísimo Franco una composición poética hecha por él con el título «Spagna redenta». El Generalísimo Franco agradecido al joven le ha enviado una carta muy cordial de agradecimiento acompañada de una bella fotografía con una dedicatoria autógrafa.—(USI).

Picard explorará los abismos del océano en las cercanías de las Canarias

GINEBRA.—El profesor Picard, conocido explorador de la estratosfera, encontrándose en Lausanne ha hablado al corresponsal de la «Suisse» sobre las próximas inmersiones en las profundidades del Atlántico. Ha dicho que los experimentos comenzarán quizás en 1939, pero que también podrían comenzar en el 1940: lo esencial es estar absolutamente preparados técnicamente.

La cabina de forma esférica, como la utilizaba para las ascensiones a alta cota, tendrá un diámetro de unos 2 metros, pero será mucho más sólida porque las paredes tendrán un mayor espesor. Se llegará probablemente, a un peso de 4.000 kilos.

El profesor Picard ha declarado que comenzará por explorar el Atlántico en los parajes de las Canarias. La finalidad de los experimentos será esencialmente de carácter biológico—ha declarado el sabio—. Yo no seré más que el ingeniero y el piloto de la expedición. A 900 metros el profesor americano Bibe ha descubierto numerosos peces nuevos que los sondajes por medio de redes no habían podido llevar a la superficie. Es cierto, por esto, que descubriremos entre los 1.000 a los 4.600 y quizá a 5.000 metros una fauna imprevisita.—(USI).

Aviso a nuestros suscriptores

El Ministerio del Interior ha ordenado que el aumento de cinco céntimos por ejemplar de venta los lunes, alcance también a todas las SUSCRIPCIONES, desde la misma fecha en que está en vigor la Orden de dicho Ministerio, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 10 de junio último.

En consecuencia con lo dispuesto cumplimos con el deber de advertir a nuestros abonados de Avila, de la provincia y del resto de la España liberada, que los recibos que circulamos a cargo de los mismos, irán cargados en la cuenta de cinco céntimos por cada lunes transcurrido desde el 12 de junio, primero al que afecta dicho mandato ministerial.

Hacemos presente a los abonados que habitualmente pagan en esta Administración, que tengan presente lo anteriormente consignado, a los efectos de reposición por Giro Postal u otra forma de pago análogo, caso de que no se personen en nuestras oficinas a recoger sus recibos.

Rogamos a nuestros suscriptores, y lo esperamos confiadamente, que presten su generosa colaboración a este empeño de nuestro Caudillo para que los soldados de España encuentren un momento de solaz con los periódicos que les llevan hasta el frente el eco de una retaguardia íntimamente unida a su sacrificio.

La Administración.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

Don Francisco Soto Rodríguez

Empleado del Banco Central y Agente Comercial

Que falleció el día 1.º de agosto de 1936

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANIDAD

R. I. P.

Su esposa doña Gloria Martín; hijo Francisco; madre doña Francisca; hermanos, padres políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma,

Las misas que se celebren el día 1.º de Agosto en Fuente Olmedo, a las nueve; en San Vicente del Palacio, a las nueve; en Valladolid a las nueve y media en la iglesia de las Angustias, y el Alumbado de las Reparadoras, y la que se diga en Avila en la iglesia de San Pedro, a las nueve y media, se aplicarán en sufragio de su alma.